Gekulrzte Systeme

So funktioniert’s

Gekurzte Systeme bestehen ausschliesslich aus Wahlzahlen, wobei im Gegensatz zu
den Vollkombinationssystemen nur planmassig bestimmte Swiss Lotto Tipps unter den
theoretisch moglichen Tipps gespielt werden.

Somit sind gekirzte Systeme «Verkirzungen» von Vollkombinationssystemen, wie das
folgende Beispiel zeigt:

Beim aus 9 Wahlzahlen bestehenden gekirzten System K12 (siehe Abbildung Spiel-
schein auf der folgenden Seite) werden lediglich 12 Tipps gespielt. Aus 9 Wahlzahlen
ware es aber moglich, 84 unterschiedliche Swiss Lotto Tipps zu bilden (System
easy901). Die beiden Systeme unterscheiden sich aber nicht nur hinsichtlich der
Gewinnchancen, sondern auch im Preis. Wahrend das gekirzte SystemK12 CHF 30.—
kostet, muss man fir die 84 Tipps des Systems easy CHF 210.— bezahlen.

Das bedeutet, dass bei den gekirzten Systemen mit einem relativ geringen Spielein-
satz viele Zahlen gespielt werden kénnen. Da ein gekiirztes System nur einen Teil der
maoglichen Swiss Lotto Tipps abdeckt, die aus den angekreuzten Wahlzahlen gebildet
werden kénnen, besteht die Chance, jedoch nicht die Garantie, den Hauptgewinn zu
erzielen, wenn alle Gewinnzahlen richtig getippt wurden.

Wie bei den Systemen mit Bankzahlen kann auch bei den gekilrzten Systemen nur eine
Gluckszahl angekreuzt werden. Die gewdahlte Gluckszahl ist somit bei samtlichen Swiss
Lotto Tipps des Systems dieselbe.



So fullen Sie den Spielschein aus

Wenn Sie folgende Schritte beachten, ist das Ausflillen des Spielscheins Systeme
gekdrzt ganz einfach.

1. Wahlen Sie zuerst das System, das Sie spielen wollen. In der unten stehenden
Tabelle ist aufgefihrt, wie viele Tipps das System umfasst und aus wie vielen Zahlen
es besteht.

2. Kreuzen Sie nun im Tippfeld diejenigen Zahlen sowie 1 Gllckszahl an,
die Sie gerne spielen méchten.

Beachten Sie bitte, dass die Anzahl der Zahlen des ausgewahiten Systems
mit der Anzahl der von Ihnen angekreuzten Zahlen Ubereinstimmen muss,
und kreuzen Sie nur 1 Glickszahl an.
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— 3. Wahlen Sie unter Ziehungen die Teilnahmedauer Ihrer Tipps (1, 2, 5, 10, oder 20).

4. Wenn Sie Joker spielen méchten, kreuzen Sie 1 bis 3
der aufgedruckten Joker-Zahlen an.

5. Geben Sie Ihren Spielschein bei einer Lotto Verkaufsstelle ab.



Abwicklungsschemen und Gewinntabellen der einzelnen gekurzten
Systeme

Das Abwicklungsschema gibt an, welche Tipps aus den theoretisch moéglichen
Kombinationen gespielt werden. Beim gekirzten System K22 beispielsweise umfasst
der erste der 22 Tipps die 6 tiefsten der 12 angekreuzten Zahlen. Der 22. Tipp umfasst
die 6 hochsten der 12 getippten Zahlen (siehe Abwicklungsschema). Fir jedes gekirzte
System ist ein Abwicklungsschema definiert, anhand dessen die an der Ziehung
teilnehmenden Swiss Lotto Tipps zusammengestellt werden.

Die Gewinnermittlung ist beige kirzten Systemen etwas komplexer. Denn es kann nicht
eindeutig angegeben werden, wie viele Gewinne ab einer bestimmten Anzahl richtiger
Gewinnzahlen erzielt werden.

Werden zum Beispiel mit einem gekirzten System K22 5 Gewinnzahlen sowie die
Gliuckszahl richtig getippt, dann sind folgende Gewinnrange maglich:

Entweder

1X«5 + 1»und 10 X «3 + 1»
oder

3xad + I»und B X «3 + 1»

Die genaue Gewinnermittlung kann entweder, wie im nachstehenden Beispiel erklart,
von lhnen durchgefihrt werden oder Sie geben Ihre Spielquittung zur Kontrolle bei einer
Lotto Verkaufsstelle ab.



Gewinnermittlung

1. Ubertragen Sie lhre getippten Zahlen der Reihe nach aufsteigend von oben in die
Auswertungsschablone. Im vorgegebenen Beispiel wurden folgende Zahlen
getippt: 3, 5, 11, 16, 21, 25, 27, 33,34, 37, 40 und 42.

2. Markieren Sie lhre richtig getippten Zahlen auf der Auswertungsschablone mit
einem X. In diesem Beispiel wurden folgende Zahlen richtig getippt: 5, 11, 16, 34
und 42.

3. Anschliessend legen Sie die Auswertungsschablone an den linken Rand des
Abwicklungsschemas.

4. Vergleichen Sie nun Spalte fur Spalte von links ausgehend und halten Sie fest, in
welcher Spalte sich mindestens 3 Kreuze der Auswertungsschablone und des
Abwicklungsschemas decken. In diesen Spalten haben Sie einen Gewinn erzielt.

Damit ergibt sich in diesem Beispiel folgender Gewinn:

* Gewinn bei richtig getippter Gllcks-
zahl: 1 x «5 + 1» und 10 x «3 + 1=

= Gewinn bei falsch getippter Gllcks-
zahl: 1 % «5 + 0= und 10 % «3 + 0=

Die vollstandigen Abwicklungsschemen und Gewinntabellen aller gekirzten Systeme
finden Sie auf den folgenden Seiten.

Abwicklungsschema gekiirztes System K22

Auswertungs- 22 Tipps
schablone fiir

gekiirzte Systeme: 2 Zation 12345678 91011121314151617 18192021 22
13 1 X XXX XXX X XXX
2| 5x 2 X X X X X XXX XXX
3 [ 3 X X X X X X X X X X X
4wy 4 X X X XX X XX XX X
5|2 5 X X Tl 1Tl ITlTITLrTITT
AE 6 X X X XX X XX XXX
7|z 7 X X XX X X X X XX X
ES 8 X X X X X % X o X
IET g X X E e X X XX X
1027 10 X X X o N e X e X X X X
1140 11 X XXX X XXX X XX
12 [42x 12 X XX XX X X X XXX
13 Glickszahl X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X




Abwicklungsschema gekiirztes System K12, Preis CHF 30.-

12 Tipps

2345678 9101112
9 Zahlen
1 X XXX X XXX
2 X X XX X X X X
3 X X X XX XX X
4 XX X X XX XX
5 X XX XXXX X
6 X X XX X XXX
7 XX X XXX XX
8 X X XXX X XX
8 XX XXX XXX
Glickszahl X X X X X X X X X X X X

Abwicklungsschema gekiirztes System K15, Preis CHF 37.50
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Abwicklungsschema gekiirztes System K22, Preis CHF 55.-

22 Tipps
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Abwicklungsschema gekiirztes System K30, Preis CHF 75.-

30 Tipps
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Abwicklungsschema gekiirztes System K66, Preis CHF 165.-

66 Tipps

2 34 5678 910111213141516 171819 2021 22 23 24 25 26 27 28 29 30

11 Zahlen

X XXX XX XXX XXX XNXXXXXXXXXXXXXX X XX
X XXX XXX XXX XX XXX XXX

X XXX X XXX

X XX

X XXX XXXXXX

XX XXX
XXX

XX
XX

XX XXX
XXX

X

XXX

X

XX

XX
XX

X X

XX

XX

10
1

XX

X
X XXX XXX XXX XNXXXXXXXXXKXNXXXXXX X XX

X

Glickszahl

Abwicklungsschema gekiirztes System K66 (Fortsetzung)
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Abwicklungsschema gekiirztes System K77, Preis CHF 192.50

77 Tipps
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Abwicklungsschema gekiirztes System K112, Preis CHF 280.-

112 Tipps

12345678 91011121314151617 1819202122 2324 252627 28 29 30
16 Zahlen
1 X XXX X XXX XXXXXXXXXXXXXXXXXXX XXX
2 XX XX XXX XXX XXXX
3 X XXX XXX X XXX XXX
4 X X X X XXX XXX X XX
] X X XX XX X XX X
6 X X X X X XX X X X
7 X X X X X X X X X
8 X X X X X X X X
9 X X X X X X X X X
10 X X XX X X XX X
1 X X X X X XX X X
12 X X X X X X X X
13 X X X X X X X X X
14 X X XX XX X X X X
15 X X X X X X X X X
18 X X X X X X X X X
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Abwicklungsschema gekiirztes System K112 (Fortsetzung)
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Abwicklungsschema gekiirztes System K132, Preis CHF 330.-

12 Zahlen
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132 Tipps
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Abwicklungsschema gekiirztes System K132 (Fortsetzung)
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